

## Előfizetési díj helyben

Egész évre 10 kor. — fill.  
Egy óra — „ 90 „  
Egy hétre — „ 20 „

## Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre . . . 14 kor.  
Fél évre . . . 7 „  
Negyedévre . . . 3 „ 50  
Egy óra . . . 1 „ 50

Egyes szám . . . 4 fillér.

# SZEKELYSEG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi függ. és 48-as párt támo atásával „SZEKELYSEG” lapkiadóváll.

Szerkesztőség Szentmiklós 1. 16. sz., hová a lap szellemi részét érintő közlemények küldendők.

Kiadóhivatal Főter 7. szám

Szerkesztőség telefonja 130.  
Kiadóhivatal telefonja 101.

## A kormány és a magyar gazdák.

Hosszu éveken át tapasztaljuk, hogy a börzei ugynevezett határidő üzlet, hogy teszi tönkre a magyar nagy és kisgazdát egyaránt. Itt buzát árul bizonyos határidőre az, akinek nincs egy marokra való buzája. Itt a papírosra fölirt buzamenyniseggel leszorítják a magyar földmives annyi fáradsággal, keserves verejték hullatásával termelt gabonájának árát.

Itt beleugratják a tapasztalatlan magyar gazdát abba, hogy adja el ő is határidőre a még termendő gabonáját. Ezt a gabonát aztán elveri a jég, lehevastítja a fagy s mivel így nem képes beszoigáltatni, most már háromszoros, négyszeres árt fizet vissza, mint amennyit ő annak idején a termelő buzájára kapott. Ez a legviszszatasztóbb tőzsdei visszaélés, melynek megszüntetéséért ugyszólván az egész magyar társadalom és a törvényhatóságok kérvényeztek, feliratoztak a nemzet törvényhozásához.

És mi lett az eredmény?

A képviselőház többsége kimondta, hogy irattárba helyezi és így mellőzi a fedezetlen határidőüzlet eltörlését kérő, követelő kérvényeket. Tehát a tőzsdei határidőüzlet szédelgése folytatnak tovább a magyar gazda meg-

károsítására, a magyar földmivestársadalom tönkretételére.

Édes magyarom, aki meghallod erről való szavunkat, elgondolod bizonyára magadban, hogy szép muzsika ez, hegedűszó nélkül. Láng Lajos kereskedelmi miniszter ur feláll az ország-házban s maga is azt vallja, hogy a leghatározottabban elítéli a fedezetlen határidőüzletben egyrészt a járatlanok, másrészt a gyengék kizsarovását, hanem azért még sem törli még el. Erről még tanácskozni kell, mert még nem elegendő tanácsoztak vagy husz esztendő óta. Erről még tanácskozni kell, hogy az ország gazdasági társadalmát kielégítő határozatot hozzanak. Mikor? Kiskedden, borjuvágó pénteken, vagy valamelyik februárius harmincz egyedik napján. S mindez miért van? Azért, mert a börzei hatalom annyira megnövekedett, hogy az ellen semmiféle magyarországi potentát, még a kereskedelmi miniszter ur sem foglalhat állást, még akkor sem, ha annak bizonyos irány működése — mint maga is beismeri — káros az ország létfentartó osztályára, a magyar földmives gazdákra nézve. A fedezetlen határidőüzlet ellen nemcsak a gazdák tiltakoztak, hanem a tisztcs kereskedő is. Mindhiába. Egyelőre vesztett ügyünk van.

Egyelőre mondjuk. Mert abba a határozatba, mely egyszerűen leveszi és az irattárak pókhálós rejtegeibe helyezi a fedezetlen határidő elleni feliratokat, a magyar gazda- és földmives társadalom, melynek itt életkérdéséről van szó, nem nyugodhatik bele. És nem is nyugszik. Erről tesz tanuságot az az álláspont, melyet e kérdésben a Gazdasági Egyesületek Országos Szövetségének végrehajtó-bizottsága nem rég tartott ülésében elfoglalt, Emödy József indítványát elfogadván, kimondotta:

1. A kereskedelmi miniszternek f. hó 16-án a képviselőházban elhangzott s a tőzsdereformra vonatkozó nyilatkozatából *sajnálattal* vett tudomást arról, hogy a fedezetlen határidőüzletet eltörlni nem szándékozik:

2. Az igazoló választmány tiltakozik a tőzsdereform ilyen elintézése ellen s a kérdést egy országos akció megindítása céljából az őszi szövetségi nagygyűlés elé utalja.

Ott az értekezésem lelkesedéssel fogadták ezt a tiltakozó határozatot. De lelkesedéssel kell, hogy fogadja a magyar gazda-társadalom is. Mert utóvégre győznie kell annak a tiszteltreméltó, becsületes törekvésnek, mely

## A „SZEKELYSEG” eredeti tárczája.

### II. Rákóczi Ferencz.

Irta: Dékányi Kálmán.

A dolhai vereség nem volt valami véres esata, legnagyobb veszteség a három zászló volt s a hegyek közé, a Beszkidekbe menekült parasztok mégis nagy busan énekelgették a legujabb kurucz nótát:

„Jaj már nekünk szegény népeknek,  
Kik föltámadtunk, rebelliseknek,  
Szuhay Mátyás, Esze Tamás kopasz fejeknek,  
Nagy pipájú, kevés dáhányu magyar nemzetnek!”

... Rákóczi maga, ekkor már utban volt hazfelé. Drahobiczban vette híret Károlyi győzelmének, de azért az újabb sürgető követség kíséretében csak továbbment és jun. 14-én Magyarország határára érkezett. Itt tapasztalhatta, hogy milyen nagy a Rákóczi név varázsa abban az országban, melyből menekülnie kellett. Az egyszerű pór nép, mint megváltóját üdvözölte és örömmükben sirva borultak lábaihoz, hogy csókolhassák ruhája szegélyét. Már két nap mulva 3000 emberrel nyomult be a

verezkei szoroson Magyarországra és midőn Beresényi 800 főnyi lengyel és tatár zsoldos katonával hozzácsatlakozott, most már rendes, harczképes elemet is nyerve seregébe, egy hónap mulva a Tisza sárgára ereszkedhetett le.

Eleinte még most is csak parasztlázadásnak tekintették a fölkelést és a dolhai könnyű győzelem után semmibe sem vették. A nemesség még távortartotta magát tőle, de midőn a mozgalom mind nagyobb mérvet öltött, végre belátták, hogy nem Dósa György pusztító hadseregével van dolguk, hanem egy nagy nemzeti cél kivívásáról van szó. Báró Melich Pál volt az első csatlakozó, őt követte a szatmármegyei nemeség. Így terjedt rohamosan a felkelés mind messzebbre; már egyes kisebb német várórségeken győzelmeket aratnak s a külföldről egymásután szökdősnek haza a magyar katonák. Ócskay, a tüzjedelme 40 huszárral bevette Selmecezt és nemsokára a Dunán innen a kuruczé volt minden. A mit áprilisben Kis Albert 70 paraszttal megkezdett, decemberre 70.000-re

nőtte ki magát. És Károlyi Sándor a dolhai parasztok leverője, már november 15-én Beresényi oldalán veri meg Zólyomnál az első nagyobb esatában Schlick német hadának egy részét; Andrács Miklós a nagyszombati jezsuiták pátere személyesen vezette diákjait Rákóczi táborába... Elég volt egy felesztendő, hogy egész Magyarország csatlakozzék „az összeverődött rablócsöcselékhez”, mint Lipót király még decz. 15-én Rákóczi seregét nevezte. Ez az elaggott, olvasót pörgető géppé alakult vén ember nem gondolta még 1703-ban, halála előtt két évvel, hogy csak második utóda alatt sikerül valahogy lecsöndesíteni ezt a békételenkedő „csöcseléket.”

Az 1703. esztendő, melynek most 200-as fordulóját éljük, kezdete annak a dicsőséges vitézi tettekben olyan gazdag korszaknak, a mely II. Rákóczi Ferencz nevéhez fűződik. Az a kilencz esztendő, mely alatt a magyar nemzet nagy erényei es nagy hibái ismét a maguk teljességében mutatkoznak, fenségesen szép a maga virágzásában és szivetsfacsaróan szomoró hanyatlásában tragikumában, ismeretes eseményeivel mindnyájunk előtt. (Folyt. köv.)

a magyar gazdatermelőt ki akarja ragadni a tőzsdei szédeléseknek szántszándékkal, czélzatosan megásott őrvényeiből.

m-g.

**A székely tagosítás és arányosítás.** Sebess Dénes a képviselőház tegnapi ülésén indítványt terjesztett be, hogy a törvényhozás sürgősen intézkedjék a székelyföldi tagosítás és arányosítás ügyében. Indítványa így hangzik:

A székelyföldi tagosítási és arányosítási ügyekben a törvényhozás sürgősen intézkedjék az irányban, hogy a még meg nem kezdett és megengedhetőség stádiumában lévő tagosítási és arányosítási ügyek a törvény módosításáig meg ne kezdteessenek, illetve felfüggesztesse;

viszont a hosszabb idő óta folyó tagosítások, arányosítások rendkívüli munkakerők kirendelésével és a költségeknek esetleg államsegély útján leendő előlegezésével is befejeztesse;

végül a telekkönyvek ezen birtokrendezési munkálatokat megelőzőleg mindenütt, hol annak szüksége mutatkozik, hivatalból sürgősen helyesbítendők.

Az indítványt Sebess a képviselőház valamelyik jövő heti ülésén fogja megindokolni.



## E. M. K. E.

### II.

Hozzávéve az iménti gyarapodást, az egyesület törzsvagyonra ez idő szerint a következő:

#### Tőke vagyon.

1. Bankelhelyezésekben kilencz kolozsvári pénztárnál 576.108 K 72 f. és hét vidéki pénztárnál 101.892 K 74 f. együtt 678.001 K 46 f.
  2. Tőzsdei- és magán értékpapirokban 651.503 K — f.
  3. Kölesönökben bizt. 311.890 K 35 f.
  4. Algyógyi gróf Kun Kocsárd-féle alapítványi birtok értéke, régi becslés szerint 443.114 K 90 f.
  5. Egyéb ingatlanok, u. m. Emke-palota, iskolák és óvók épületei, szászvárosi bérház, magyarkályáni, tövisi és kolozsvári ingatlanok stb. ugyanezek a régi becslés szerint 557.012 K 80 f.
  6. Kötelezvényileg biztosított várandóságok (tagdíjak) 92.707 K 34 f.
  7. Fölszerelések 7119 K 43 f.
  8. Készpénzkészlet, posta-takarékpénztár és előlegek 5617 K 06 f.
  9. Tárgyalás alatt levő hagyatékok 111.234 K 62 f.
- Összesen 2.858.200 K 14 f.
- Mint látható, az alapvagyon előrelátó és helyes gondoskodással a legkülönbözőbb értékben, u. m. földbirtokban, házakban, állami és cummunális kölesönökben, óvadekképes értékpapirokban és takarékpénz-

A fővárosból szerződött új gépészünkkel a legkényesebb kerékpár- és varrógépjavitásokat bármilyen rendszerű gépeken jutányosan és megbízhatóan elvállalunk.  Villamos csillárok, Tennis lapdák és raquetek, football és vivőeszközökből nagy raktárt, ele ctromotorokés dynamogépekből versenyképes képviselést tartunk. 

**Fischer Gyula és Fiai**

175 41-0 Maros-Vásárhelyt.

tárakban van elhelyezve, mely utóbbiakról az igazgatóság és felügyelőbizottsági tagok részéről egyetemleges jótállást követelünk. Ez a megosztás kétségen kívül a leghelyesebb, mert a törzsvagyon így a legkevesebb kockázatnak van kitéve, ellenben jövedelmzősége a legbiztosabb.

#### Évi jövedelem.

Az évi jövedelem 150.436 K 30 fillért tett ki.

#### Mire költették?

Ime:

1. Algyógyi gróf Kun Kocsárd székely földműves iskolára és székely fiu-árvaházra fordítottak 43118.
  2. Hat önálló Emke iskolára 6494.56
  3. Tizenhárom kiseddövódára 9999.
  4. Nyolcz gyermekmenedékhelyre 700.
  5. Három szakiskola támogatására 900.
  6. Tizenkét néptanítói jutalomra és egy-szersmindenkorra szóló segélyre 2678.50.
  7. Népiskolákra átmeneti külső bevételek után 800.
  8. Székely ipari segélyekre és ösztöndíjakra a Kovács Sándor-féle alaptól 4072.86
  9. Haszonnyolcz felekezeti iskolára és papi segélyre 4530.
  10. Népkönyvtárak, népdaloskörök, újabb Emke-daloskönyv kiadására és ifjúsági egyesületek szervezésére 9000.
  11. Diskrét segélyekre a rendelkezési alaptól 1780.16
  12. Vegyes segélyekre és kiadásokra 4946.01
  13. Culturális alapok és Emke bérház-alap növelésére közgyűlési határozatok értelmében 3990.39
  14. Újabb segélyekre év végéig kiosztandólag 26787.24
  15. Iskolai és óvóépületek. Emke-épületek alaptökéért 8154.90
  16. Bérházak feuntartási költségei 3978.77
  17. Dologi kiadások 8205.64
  18. Kezelési költségek, rendes 10200.
  19. Tagdíj behajtásokért, új tagok gyűjtéséért, irnok, díjnoki fizetések 2500.
- Összesen 150436.03.

Folyt. köv.

## Székely akció.

### A mezőbándi új apaállatok.

A következő közérdekű sorokat vettük m.-bándi tudósítónktól:

A f. évben az apaállat vizsgáló bizottságokba a székely kormánybizottság állattenyésztési felügyelője is beosztott. Midőn eme bizottság Mező-Bándon a szokásos apaállatvizsgálatot tartotta, a beosztott felügyelő a község tulajdonát képező két darab tenyészbikát — melyek közül az egyik a múlt évi marostordamegyei marhakiállításán II-ik díjat nyert — kicserélendőnek jelentette ki. Ezen kijelentés folytán a község — bár nem valami nagy kedvvel — új bikáknak államsegély melletti beszerzését határozta el, de egyuttal kimondotta, hogy az eddigi eljáráság által követett rendszerhez híven a tenyészbikákat, — ha csak lehetséges — nem uradalomból, ha-

nem kigazda tenyésztektől szerzi be már annál is inkább, mert így előnyösebben juthat ép oly jó minőségű állathoz és legalább egy szegény gazdán is segíteni fog.

Eme községi — a község teljes autonóm hatáskörébe tartozó határozat ellenére, a község minden előleges meghallgatása nélkül a székely kormánybiztos a község részére két bikát vásárolt s azt folyó hó 23-án a községi bíró Maros-Vásárhelyt az állomáson át is vette s haza hozta azokat M.-Bándra, abba a községbe, hol a mezőségen eddig, míg a kormány, illetve a székely kormánybiztos ur keze a dolgokba bele nem ártotta magát, mindig a legszebb tenyészbikák voltak. A mostan küldött két uradalmi protekciós tenyészbika (?) azonban igazán csak parodiája a tenyészállatnak ugy, hogy a helyi tenyészállat tulajdonosok csaknem egyhangulag kijelentették, hogy eme két állat nem hogy 1060 koronáért, mert ennyi a két kis borsbikácska ára, de még ingyen sem kell. Ilyen a székely kormánybiztoság áldásos működése, ily tenyészállatokkal akarja a marhatenyésztést felemelni.

Meghívok mindenkit, a ki érdeklődik, jöjjön el M.-Bándra, nézze meg a kicserélendőnek jelzett bikákat, nézze meg a kormánybiztos által vásárolt s a község nyakára rátküldött két tenyészbikát? s hasonlitsa azokat össze. Jöjjön el a méltóságos Kormánybiztos ur s az új bikákat vele megvásároltató felügyelő ur — mert ő kellett véleményezze ezen bikák megvételét — s hallgassa meg a szakértő gazdák véleményét, mert megvagyok győződve, hogy akkor a jövőre több körültekintéssel fognak eljárni, mikor bekötött szemmel vásárolnak bikát egy 4000 lakosu állattenyésztő község részére. Itt nem baromfi tenyésztésről, hanem marhatenyésztésről van szó. Itt már nem hallgathatunk, mint a réce és záptojás kiosztás, illetve becserélésnél, itt fel kellett emelni szavunkat s kérjük a kormánybiztos urat, hogy vitesse eme bikákat innen akárhova, de itt ne hagyja azokat!

## H I R E K.

Maros-Vásárhely, 1903. május 28.

— **Rendkívüli közgyűlés.** A v. törvényhatóságnak tegnap délután 3 órától kezdődőleg rendkívüli közgyűlése volt a Sándor János főispán elnöklése alatt. Bemutattatott a Petri Zs. és Társai téglagyári akkord vállalkozókkal kötött szerződés, melyet a közgyűlés elfogadott. Ezután a gyámpénztári számadást tárgyalta a közgyűlés. A számvizsgálók jelentése szerint a gyámoltak és gondnokoltak követelése 509,570 korona 64 fillér, ezzel szemben a gyámpénztár fedezése megfelelő, a gyámpénztári tartalékaiap 27,398 korona 56 fillér. A közgyűlés a jelentést tudomásul vette és a számvizsgálók részére a felmentést a fennhagyandók fennhagyásával megadta; egyben utasította a v. tanácsot, hogy a szabályszerű mérleget a hozzátartozó mel-

lékletekkel együtt a szabályszerű kihirdetés után terjeszse fel a belügyminiszteriumba, jóváhagyás végett. Bemutattatott az állami gyermekmenhely céljaira a takarékpénztártól megvásárolt földterületre kötött szerződés, melyet a közgyűlés elfogadott — elfogadta a közgyűlés az állandó választmánynak azon határozatát is, hogy a *Kosárdombon* az állami gyermekmenhely céljaira megvásárolt földterület az államkincstár tulajdonába átadassék. — Egy néhány jelentéktelen ügy elintézése után 1/26 óra-  
kor a közgyűlés véget ért.

— **Időjárás.** Május hátralevő napjaira és június hóra a „Meteor” a következő jóslatot mondja: Május hátralevő eseményei 27—30-ra esnek, amelyek közül csak a 30. lehet kissé hűvös, a másik meleg természetű, amelynek a mostan megjelent napfolttal egyetemben emelöleg hatnak a hátralevő napok hőmérsékletére, mely körülmény legfőképpen kiadóbb meleg esőt hozhat, de hidegebb időt már nem. Június havának eseményei: 3—4—10—13—14—16—18—23—25—26—28-ra esnek, de a 16—26-ikat kivéve, mind meleg jellegűek; a 16—26-ik-  
aknak is csak annyiban érvényesül hideg jellegük, hogy esőt és pedig zivataros, nem lehetetlen, hogy nagyobb tejedelmű jég-  
esőt hoznak. Június havának nagyobb mennyiségű napkitörésekre számíthatunk, ami e hónapnak erősebb meleg jellegű fog  
kölesődni gyakori zivatarokkal. Június valóságos nyári hónapnak ígérkezik, de végével erős változásokkal s megtörténhetik, hogy e változások folytán éppen az aratások megkezdése előtt sok helyen elveri a jég a termést, amit azonban országos védekezéssel elháríthatnánk.

— **Személyi hír.** Désy Zoltán, Szolnok Doboka megye főispánja, ma reggel városunkba érkezett, hogy részt vegyen a Maros-Tordavármegyei jegyzői kör értekezletén, melynek — tudvalevőleg — ő az elnöke.

— **Kirándulás.** „A Polgári Ahlétikai Klub” pünkösdi elsőnapján kirándulást rendez Görgény-Sóaknára (Zsabonyicza). Főlkéri tagjait, hogy legközelebb péntekig iratkozzanak föl Fey József főtéri üzletében, ugyszintén vendégeiket is jelentsék be, valamint azon hőrlményt, hogy szekérelless-e szükségük. Indulás vasárnap regge fél 5 óra-  
kor a felsővárosi vasuti állomástól. Vasuti jegy ára 50 fillér, érkezés Petelébe egynegyed 4 óra-  
kor, innen gyalog (nők kocsi, a kocsis ára 4 személy részére 1 kor, 60 fillér) a fürdőtelepre, hol a fürdő zenekara által fogadtatás lesz. Délben közös ebéd; részjegy személyenként 1 kor. 20 fill. Kirándulás Görgény-Szt-Imrére. Visszatérés az estéli 9 órai vonattal.

— **A bérkocsisok megrendszabályozása.** Köztudomásu, hogy nagyon sok bérkocsi tulajdonos oly rongyos, elhanyagolt és piszkos ruhába ülteti a bakra kocsisát, s e mellett a kocsiiban oly piszkos, rongyos pokróczokat tesz az üléspárnáira, a melynek látása egyenesen megbotránkoztató. Ezen a türethetetlen állapotban akar segíteni városunk ügybuzgó

rendőrfőkapitánya, a mikor a bérkocsi tulajdonosoknak figyelmét felhívja arra, hogy kocsisaiknak tisztán, egy bérkocsihoz illő módon való ruházkodására több gondot fordítsanak és e mellett arra, hogy a kocsipárnáira csakis tiszta pokróczok alkalmaztassanak. A kik e rendeletnek nem tesznek eleget, szigoru büntetésben részesülnek

— **Tanonczmunka-kiállítás.** Az iparos tanoncziskola felügyelőbizottsága f. év június hó 29—29 és 30 napján a székelyföldi iparmuzeumban tanonczmunka kiállítás rendez. Hegedüs Sándor, r. főkapitány ez alkalomból átiratot intézett valamennyi ipartársulati elnökhöz, felkérve őket, hogy a mesterekkel eme kiállításnak a jövő iparos nemzedék izlésének, tudásának, szakértelmének fejlődésére való fontosságát megismertetni és őket arra buzdítani sziveskedjenek, hogy tanonczkaikat az abban való részvételtől ne hagyják visszatartsák hanem azoknak az iparkiallitásban való részvételét elősegíteni tartásuk *hazafias kötelességüknek.*

— **Tűz.** Ma hajnalban tüzi lárma riasztotta fel álmából városunk lakóit. Ugyanis a sörház-féle honvédlaktanyában levő kantine valamiképp meggyuladt és anélkül, hogy oltani lehetett volna, egészen leégett. A kantineban nagymennyiségű zsir, szalonna, petroleum és szesz volt felhalmozva, amely anyagok lobogó lánggal égtek — annyira, hogy az épületet megközelíteni sem lehetett a hősegtől. Derék tűzoltóknak és a kivonult katonaságnak sikerült azonban az igen nagy veszélyben levő szomszédos épületeket megmenteni.

— **Zsebmetszés.** A mai hetivásáron Rácz Albert nevű cigány Zongor Juliska m.-kölpényi lakosnő zsebéből kiesente a pénzes tárczát és azt büntársának, Szabó Ferencnek adván, nyugodtan sétált tovább. Azonban nem sokáig, mert egyik szemfüles rendőr tettének tanuja lévén, hozzá lépett és letartóztatta. Ugyanigy járt Szabó Ferenc is. A két jó madár hűsöl.

## Távirat és telefonjelentés.

*Szerelmi tragédia.*

(Budapest, 1903. május 28. d. u. 3 óra.) Vécsey Ernő főhadnagy Csongori Mariska művész nő lakásán öngyilkosságot követett el. Tettének oka az a körülmény volt, hogy a beteg művész nő orvosa előtte a Csongori Mariska betegségét gyógyíthatatlannak jelentette ki. Csongori Mariska Vécsey főhadnagy szívének választottja volt.

*Horvát villongások.*

(Budapest, 1903. május 28. d. u. 3 óra.) Zágrábból sürgönyzik, hogy az ottani törvényszék igazgatásért letartóztatott egy VIII. osztályos diákot.

A nép a fogságban levő diákot mindenáron kiszabadítani igyekszik.

*Elhalt képviselő.*

(Bpest, 1903. május 28 d. u. 3 ó.) Moritz Pál, Tisza Kálmánnak — ugyszólván — jobb keze, az országgyűlésnek régi tagja, *ma meghalt.*

*Költségvetés a Házban.*

(Bpest, 1901. máj. 28 d. u. 3 ó.) Lukács László pénzügyminiszter a mai képviselőházi ülésen beterjesztette az 1903 évi költségvetési javaslatot. Több millió van felvéve a *székely körvasutak kiépítésére és a marosvásárhelyi közkórház felépítésére.*

*Ex-lex jelentés.*

(Budapest, május 28. érk. d. u. 4 ó. 30 p.) Ma is a miniszterelnök jelentése volt napirenden az ex-lex-ről.

A jelentés ellen Vázsonyi Vilmos beszélt nagy hatással, kézzelfogható argumentumokkal kimutatván, hogy az obstrukció mindig áldásos volt a parlamentárizmusra; új rendszert szült avultak helyett.

Az ellenzéket *összetiporhatják, de az elveket nem, az győzedelmeskedik.*

Szünet után Vészy polemizál az ellenzéki szónokokkal és a kormányelnök dicséretével kibeszélte az egész ülést.

*Apponyi utja.*

(Bpest, 1903. máj. 28 d. u. 4 ó. 30 p.) A képviselőház elnöke ma este Eberhardra utazik ünnepekre.

*A nagyvázsonyi választás.*

(Bpest, 1903. máj. 28 d. u. 4 ó. 20 p.) Ma volt az Ováry lemondása folytán megüresedett nagyvázsonyi kerületben a választás.

A mandátumra két jelölt pályázott: Ováry pártonkivüli programmal és Tánccos Gyula függetlenségi programmal. Délelőtt 10 óráig a szavazatok így oszlanak meg: Ováry kapott 119, Tánccos 49 szavazatot.

## NYILTTÉR. \*)

**Hálanyilatkozat.**

Mindazon nemes szívű hölgyek és uraknak, kik megboldogult nevelt leányunknak temetésén megjelenésükkkel fájdalomukat enyhíteni és részvétükkkel bánatunkban osztozkodni szivesek voltak, fogadják ezuton is hálás köszönetünket.

M.-Vásárhely, 1903. máj. 28.

Krant József  
és neje.

\*) E rovatban közölttekért nem vállal felelősséget a Szerk.

Felelős szerkesztő:

**Dr. Sárkány Miklós.**

Társszerkesztők:

Dr. Hegyi Zsigmond, Dr. Szász Albert.

# Czipők

raktárobba, különösen a jelen sasonban **tulságosan sok czipőáru érkezett**, miért is — és a közeledő pünkösdi ünnepekkért — az összes **ferfi-, női és gyermekczipők árát a lehető legolcsóbbra szállítottam le.**

**József Emil.**



## Építők figyelmébe!

Van szerencsém a t. építész urak b. figyelmébe ajánlani, hogy helybeli fiókraktárban mindennemű

### épületanyagot,

u.m.: gömb- és fűrészt fenyőfa, deszka, lécz és zsendelyárut leszállított árban árusítom.

Továbbá szállítok kitűnő minőségű építész meszet a helyi alsóvasúti állomáson átadva 100 mm.-ként 200 koronáért. Beoltott meszet az építő helyre szállítva, köbmeterenként 11 koronába számítok.

Tisztelettel:

**Schwartz Mendel**

150 17—24

fiókraktára.

## Kossuth Lajos

utca 61. szám alatt lakik

### az egyedüli magyar

szoba, templom, dísz- és czimfestő, a ki a legolcsóbban dolgozik.

165

15—24.

## Kiadó üzlethelységek

lakással a Kossuth Lajos-utca 9 és a Szentgyörgy-utca 3 sz. alatt.

Mindkét üzlethelyiségnél 1 szoba, 1 konyha és pincze is van. Értekezhetni:

Hügel Lipót fióktüzetében, Szentgyörgy-utca. 3—6. (186.)



Teljesen

új

Eredeti Singer

Vibrating Suttle  
karika hajtás

Central Bobin

hímző és

varrógépek

egyedül csak

**SINGER Co**

Marostordamegye részére egyedüli elárúsító helyen Marosvásárhelyt. (Agrár palota)

kapható.

Más üzletben az eredeti Singer varrógépek csak ócska, javított állapotban találhatók. 171 11—24

Magyar-Igeni muskatáj bor litere 50 kr  
Rizling bor litere . . . . . 44 kr.  
Balavásári bor litere . . . . . 36 kr.

kapható

**Vakarcs Bélánál,**

(185) 4—6 Kör-utca 79.

Az arc- és kézbőr finomítására  
szeptők, májfoltok, pattanások  
és akármilyen bőrfoltok

gyors és biztos eltávolítására  
vegyen egy próbátégely

## Ibolya-cremet

50 filléért. (nagy tégely 80 fillér.) Nem zsírozza a bőrt, nappal is használható.

A creme hatását előmozdítja a kiváló finom, pompás illatu

ibolya-creme szappan, igen jó mosdószappan. 70 fillér.

Egy próbadohoz javított, igen jól tapadó ibolya hőtgypor 50 fillér. (nagy doboz 1 korona.) — Rendkívül kellemes puder, fehér, rózsás és creme színekben.

Ezen szépitő szerek a legkellemesebbek, teljesen ártalmatlanok, vegytiszta.

Kaphatók kizárólag Marosvásárhelyt az „Arany Szarvas”

ezimű gyógyszerárban. — (Plebánia-templom mellett.) 149.

A híres és közkedveltségnek örvendő K. Impér 129 26—30

## „RÉPÁTI” GYÓGY-SAVANYUVIZ.

A mai naptól kezdve közvetlenül a forrástól, egész friss töltésben kerül forgalomba.

Elsőrangú gyógyital: emésztési- és vizeleti nehézségeknél, vese-, gyomorhajoknál, gyuladással, hólyag, vese és köszvényes bántalmak ellen.

Főuri kedvencz ital! Az előkelő világ bor- és asztali vize.

Dr. Lengyel Béla m. kir. egyetemi tanár szakvéleménye a következő: A K. IMPÉR „RÉPÁTI” savanyuviz a jók között is a legjobbak közé tartozik, nemcsak mint élvezeti ital kitűnő, hanem mint gyógyító ital is megbecsülhetetlen, szerencsés összetétele rendkívül dús. Széntartalma következtében megérdemli, hogy a legkitűnőbbek egyikének tekintessék.

Dr. Furjesz Zsigmond professor a következőképpen nyilatkozik: Bizonyítom, hogy a „RÉPÁTI” savanyuvizet a nyáklártyák hurutos bántalmai ellen ismételve jó sikerrel alkalmaztam.

Főraktár Petri Zsigmond és társainál. Kapható minden jobb csemege- és fűszer kereskedésben, ugyszintén elsőrangú vendéglőkben.

## Husz korona bevásárlásnál életnagyságu arczkép ingyen a „Reményi” bazárban.

Minden vevő, ki a „Reményi bazárban” egyszerre, vagy a legkisebb részletben is 20 koronára bevásárol, egy saját, vagy tetszés szerinti fénykép után életnagyságu ingyen arczképet kap. Minden, még a legcsekélyebb összeg is egy fénykép b o n n a l lesz nyugtázva, s ha az összeg 20 koronát kitesz, teljesen ingyen lesz kiszolgálva az életnagyságu arczkép. — Csupán a díszes papír keretért (Passepartout) önköltségükért 3 K. térítendő meg.

Megérkeztek a tavaszi újdonságok! A Párisi áruház versenyárai:

Mindenki meggyőződhetik arról, hogy az általunk ajándékozott életnagyságu arczképek művészies kivitelűek. A kötelező 20 korona vételbe a legcsekélyebb összeg is beleszámít, mit penztárunk egy erre szolgáló szelvényen mindig nyugtáz.

Dacára e feltűnő szép ajánlatnak: 1 pár nagyenyedi fejtűntűzű férfi harsnya 19, nő 25 kr. — Férfi kezűlők 18 krtól, gallér 5 réti 15 kr, férfi cipők 5-10, keztű 35 kr, divatos kézelőgomb 16 kr, selyem nyakkendő 20 krtól, izzadás elleni harsnya 7 krtól, férfi színes ingek 1-05, selyem 1-25, pique 1-30, esernyők 1 frt. — Női kötenyek 39 krtól, ingek (egész finom) 93 kr, blousck 39, rapernyők 1-45 krtól, vékony harsnya 13 kr, ezerna kesztűk 16, svcd kesztűk 33 kr. Rmek szép blous-selymek eddig 2-50, most 1 frt metere. — Ideál cipőkaptá 1-25 most. A legszebb, legelegánsabb, legdivatosabb és legjobb glace bőrkesztűk minden színben 75 krtól nagy választékban kaphatók. — Játékok, dohány- és szivartarczak, fog-, ruha- és hajkefék és még sok ezer fel nem sorolt cikk a legújanyosabb árban kapható a

a R E M É N Y I bazárban (gr. Lázár palota, átjáró-utca 3-ik ajtó.)

Egy életnagyságu ingyen kép a kirakatban megtekinthető.

126

A Maros-csapói gazdaság Sicilia székely iparczikkek fő bizományi raktára.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Elt nagy forgalom csekély haszon!

Legszolidabb árak!

Nyomatott Adá Szpád könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt.